

## **Отчёт о работе внутришкольного наркопоста за 2024-2025 учебный год в ГБОУ СОШ с.Хворостянка**

В 2024-2025 учебном году в школе продолжал свою деятельность наркологический пост.

Цель работы: сформировать у учащихся устойчивую негативную реакцию к употреблению психоактивных веществ. Развивать первичные умения анализировать любую социальную ситуацию, предоставляющую возможность делать правильный выбор. Работа была организована по трём ключевым направлениям: взаимодействие с учащимися, педагогическим составом и родителями (опекунами).

В течение года активно распространяются информационные материалы, призывающие к отказу от наркотиков.

Педагоги-психологи, социальный педагог ежегодно проводят социально-психологическое тестирование (СПТ) на специализированном интернет-портале, что позволяет оценить предрасположенность подростков к употреблению наркотических веществ, табакокурению и алкоголю. Благодаря постоянному контролю за употреблением веществ, представляющих опасность для здоровья, в школе отсутствуют ученики, состоящие на учёте в КДН или других организациях по причине употребления.

Старшеклассники привлекаются к подготовке информационных материалов для учеников младших классов. Демонстрация презентаций и видеороликов, демонстрирующих вред и опасность наркотиков, позволяет наглядно показать последствия пагубных привычек.

На родительских собраниях в обязательном порядке обсуждаются вопросы, касающиеся здорового образа жизни не только учащихся, но и всей семьи.

В период каникул классные руководители посещают семьи с целью мониторинга занятости учеников в свободное время. При выявлении каких-либо отклонений, учащимся и их семьям предоставляются индивидуальные консультации.

В рамках акций и тематических месяцев наркопост организует выставки рисунков и плакатов, освещающих вредное воздействие пагубных привычек. Под девизом «Здоровым быть здорово» проводятся классные часы, посвященные здоровому питанию и роли спорта в жизни. Регулярное проведение дней здоровья предоставляет учащимся возможность проводить больше времени на свежем воздухе и развивать физические навыки. Также в школе проводятся спортивные соревнования между классами, общешкольные праздники, участие в спортивных секциях и кружках.

На заседаниях методического объединения классных руководителей регулярно рассматриваются вопросы здорового образа жизни, изучаются

актуальные материалы по данной тематике, которые впоследствии доводятся до сведения родителей и учащихся.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2024-2025 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты. В рамках тематической недели «Мы за здоровый образ жизни!» проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ. Организован просмотр видео – фильмов среди учеников 7 – 9 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения. Были организованы акции «Внимание, подросток! », «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем ЗОЖ!». В течение года проводились Дни здоровья, 26 марта 2025 года игра «Зарница», спортивные праздники «Сильные, ловкие, смелые», кросс. Проведены классные часы, посвященные борьбе с вредными привычками.

Прошёл конкурс творческих работ «Мы выбираем здоровье!», информационных буклетов среди 5-9 классов, конкурс рисунков «Я и Спорт» среди 1-4 классов. В течении года проходили общешкольные Дни здоровья (раз в четверть) .

Организация в школе выставок периодических изданий по проблемам ПАВ, проведение конкурсов рисунков и бесед способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

Учебная работа с учащимися проводилась планово. Обучающиеся школы были проинформированы о работе Телефона доверия. Вся учебная работа дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления наркотиков, курения при изучении различных дисциплин.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Исполнитель – председатель наркопоста Ильина И.М. - 8929703011